

深入挖掘资源 打造特色品牌 我市文旅融合蹚出乡村振兴新路子

打好 五战双强 行动组合拳

本报讯(融媒记者 王佳涵)每逢假日,前仓镇大陈村都是游人如织。从田园美食游、乡村民俗游到农耕研学游,大陈村的花式玩法不仅满足了游客多元化的消费需求,也为乡村发展注入了新动能。在这里,一幅“村美、人和、共富”的乡村振兴画卷正徐徐铺展。

早就听说这里风景好,没想到吃、喝、住配套设施都很齐全,村民也很热情,体验感很棒。日前,来自宁波的周女士和家人在大陈村度过了一个愉快的周末。据了解,依托当地资源禀赋和产业优势,大陈村持续探索农文旅融合发展新路径,将研学教育实践与生态文旅、绿色休闲等产业有机结合,推动文

旅融合与乡村振兴同频共振,让越来越多的村民在家门口吃上“旅游饭”。

大陈村现有46家民宿,全村80%以上的农户从事民宿旅游及相关产业。今年,村里已经接待了20多万名游客。随着暑期到来,游客不断增加,最近几天迎来了客房预订高峰,入住率达90%,民宿订单已经排到了8月。大陈村党支部书记陈建伟说。

大陈村的“致富经”,正是我市乡村文旅融合发展的缩影。步入江南街道山门头村,村口极具特色的婺剧文化长廊让人眼前一亮。山门头村素有“婺剧之乡”的美名,每周村里都会举办大大小小的文艺表演活动。多年来,该村民

间文艺根系愈加发达,以文塑旅、以旅彰文的实践也愈发生动。前不久,全国四季村晚示范展示点活动在山门头村成功举办,吸引众多游客前来,有效推动了乡村旅游发展,带动群众增收致富。

据统计,今年1月至5月,山门头村吸引了10多万名游客,带动了休闲农业、乡村旅游、民宿经济等特色产业发展。此外,岗谷岭景区、杨梅节、竹笋节等特色文旅资源亮点频出、屡屡获赞。该村以文化底蕴为依托、特色农业为支持、乡村旅游为引擎,致力于打造集吃、住、玩、游、学、养一体化的生态乡村旅游综合体,树立了乡村振兴样板。

各具特色的文旅融合模式仍在我市各地延续。作为我市首个省生态文明教育基地,唐先镇秀岩村践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,整合资

源引进旅游项目,盘活绿色发展“会务经济”,发展民宿、农家乐、环保实验室等业态。其中,鹅大队共富工坊以永康灰鹅、五指岩生姜、唐先葡萄、太平莲子和绿色生态种子等为原型,打造5大卡通IP主题乐园,为游客提供亲子游玩、餐饮住宿等系列服务,助推村民增收、集体增富。

文旅一业兴,带动百业旺。近年来,我市积极推动文旅产业与其他行业融合发展,打造更多新场景、新业态,逐步构建起充满永康特色的文旅产品体系,进一步丰富市场供给,顺应大众旅游多样化、个性化消费需求。盛夏将至,山清水秀的永康又将迎来新一波客流,我市将继续深入挖掘特色文旅资源,打造文旅融合品牌,奋力推进文旅事业高质量发展。

金华市民生实事检查组来永 确保单村水站高质量运行

本报讯(融媒记者 胡美樱子)日前,金华市民生实事检查组来永,对列入省市县三级民生实事项目的单村水站改造提升工作进行检查指导。

据了解,我市共有11座单村水站改造提升列入省市县三级民生实事项目。截至今年4月底,11座单村水站改造提升项目均已完工。水站建设有管理房、

清水池、围墙,配备了重力式一体化净水、消毒、沉淀设施,并安装了余氯、pH值、浊度等水质指标在线监测设备,实现了远程监控、在线监测、实时预警、智慧监管。此外,11座单村水站还实现了水源“一源一备”,达到省级民生实事建设优秀标准。

检查组充分肯定了我市单村水站

改造提升工作取得的成果,认为标准高、统管规范、应急供水保障能力强。检查组指出,农村群众饮水安全问题是“最基本、最直接、最现实的民生问题”,要压实饮水安全保障责任,加强长效管护,提升日常运行管理水平和应急处置能力,确保单村水站高质量运行。

梅雨带回归 本周多降水过程

本报讯(融媒记者 吕晓婷)雷阵雨拉开了新一轮降水的序幕。据市气象台预计,受梅雨带南北摆动影响,本周我市多降水,6月27日和6月30日将各有一次较明显的降水过程。

今天,我市雨水有所减弱,有分散性阵雨或雷雨。短暂的雨歇期后,6月27日我市又将进入多雨“模式”。气温方面,受冷空气和雨水影响,今明两天,我市气温最高26℃,相对比较凉爽。6月28日至29日,随着雨水减弱,我市气温将小幅上升,最高气温在31℃左右。

市气象台工作人员介绍,比起上一轮降水,此次梅雨带南压后,降水强度有所减小,但位置较为稳定。目前来看,要到7月1日,梅姑娘才会显现疲态。

市气象台提醒,本次降水过程持续时间较长,并伴有强雷电、短时强降水和局地雷雨大风等强对流天气,需加强防范局部强降水可能引发的小流域山洪、城乡积涝、山体滑坡等次生灾害。建议市民近期出行尽量避开强降雨时段,同时尽量避免到山区、河谷等地游玩。



挥杆草地 击出精彩

日前,老年人木球交流活动在龙川公园举行。来自全市各地的80多名运动员以球会友,享受木球运动带来的乐趣。

融媒记者 刘仲明 摄

市自然资源和规划局多措并举严防汛期地质灾害 全市地质灾害隐患点均已完成治理

除险保安进行时

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 陈钰佳 舒佳)连日来,市自然资源和规划局成立防灾督导组,由局班子成员带队下沉工作一线,对全市地质灾害风险防控区开展检查。同时,各自然资源和规划所持续对辖区内的地质灾害风险防控区开展不间断巡查检查,切实做到底数清、情况明。

为做好地质灾害预警预报工作,市自然资源和规划局密切加强与气象、应急等部门会商,做到科学研判,及时预警

预报,第一时间将预警信息传达至各级防灾责任人、巡查员和受威胁对象,并通过电话的形式进行预警叫应,确保预警信息到户到人。据统计,入汛以来,该局联合市气象局共发布预警预报信息35条,发送短信25768人次,通过电话叫应659人次,督促群测群防员开展巡查累计3040点次,处置实时预警任务201条,任务处置率100%。

近年来,我市积极开展地质灾害综合防治工作,全市地质灾害隐患点均已

完成治理,并及时核销清零。市自然资源和规划局地矿科相关负责人说,该局通过每年排查和风险调查,动态更新调整我市地质灾害风险防范区,并组织专家进行核查,对新发现的隐患点采取“即查即治”的方式进行综合治理。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,目前该局已进入战备状态,严格落实汛期地质灾害24小时值班制度,各值班人员及相关责任人全部到岗到位,地质灾害防治专家随时待命,确保一旦发生险情能够快速接报、快速反应、快速行动,做到信息畅通、指挥有力、调度及时。

永康五金技师学院开展禁毒宣传系列活动

本报讯(融媒记者 童鹏翔)日前,永康五金技师学院联合市禁毒办,开展了以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传系列活动。

活动现场,市禁毒办工作人员通过现场讲解、展板展示、发放宣传手册等形式,介绍毒品的种类及其危害,加深师生对毒品危害的认识。

此次活动增强了全校师生抵御毒品的能力,进一步扩大了禁毒宣传覆盖面,让“防范青少年药物滥用”的观念深入人心,为构建平安校园、维护社会稳定夯实了基础。